

麦卡锡会见蔡英文 中方四大机构发声 将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整

4月6日,美国国会众议长麦卡锡等国会议员不顾中方强烈反对和严正交涉,执意会见“过境”窜美的台湾地区领导人蔡英文。此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重损害中方主权和领土完整。

外交部发言人6日就蔡英文“过境”窜美发表谈话。全文如下:

近日,美方不顾中方严正交涉和反复警示,执意允许台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美,美国政府第三号人物、国会议众长麦卡锡同蔡高调会见,美方官员、国会议员同其接触,蔡英文发表“台独”分裂言论提供讲台。其实质是美台相互勾连,以“过境”为幌子纵容“台独”分裂分子在美从事政治活动、开展美台官方往来、提升

美台实质关系,此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,强烈谴责。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建立和发展外交关系的前提和基础。美方在中美三个联合公报中明确承诺仅与台保持非官方关系。但长期以来,美方顽固奉行“以台制华”战略,违背所作承诺,在同台官方往来、对台军售和军事勾连、助台拓展“国际空间”等方面持续越线挑衅,不断虚化掏空一个中国原则。蔡英文就任以来,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,在岛内放任、支持、推动各种“台独”分裂言行,变换名目推进“渐进台独”,致使两岸关系陷入严重困难。

(据环球网)

金融反腐持续推进 多位银行高层离任后落马

金融机构反腐名单继续“拉长”!

据中央纪委国家监委网站5日消息,中国光大集团股份公司原党委书记、董事长李晓鹏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。公开资料显示,李晓鹏已退休一年有余。

金融反腐持续推进,记者注意到,今年以来,有多位银行高层在退休、辞任后被查。

● 多位银行高层退休、辞任后被查

公开资料显示,李晓鹏自2017年12月起担任光大集团董事长。2022年3月,李晓鹏到退休年龄。当年3月24日,光大银行发布公告称,李晓鹏因工作调整向董事会提交辞职呈,辞去本行董事长、非执行董事、董事会战略委员会主任委员及委员、董事会提名委员会委员职务。

4月5日,在退休离任约一年后,李晓鹏涉嫌严重违纪违法被查。

无独有偶,另一位大行“一把手”也在辞任不久后落马。

3月31日,中央纪委国家监委网站发布消息,中国银行原党委书记、董事长刘连舸涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

此前,3月19日,中国银行发布公告称,公司董事会收到刘连舸的辞呈。刘



▲网络供图

● 李晓鹏落马前,“光大系”已多人被查

金融反腐之风劲吹。记者注意到,在李晓鹏被查前,其掌舵的“光大系”已有多名高管落马。

2022年7月4日,据中央纪委国家监委驻光大集团纪检监察组消息,中国光大银行原党委副书记、副行长张华宇被开除党籍。

中央纪委国家监委网站称,张华宇在职时为有关企业谋取利益,退休前夕辞职,辞职后在与原任职务有业务关联的企业领高薪,是“提前筑巢”“逃逸式辞职”腐败的典型,是权力与资本相互勾连、疯狂逐利的典型,亦是由风及腐、风腐一体、甘于被围猎的典型。

同月26日,据中央纪委国家监委驻光大集团纪检监察组、安徽省纪委监委

消息,中国光大控股有限公司原党委书记、行政总裁陈爽涉嫌严重违法,正接受监察调查。

更早之前,2021年3月,中国光大实业(集团)有限公司党委书记、董事长朱慧民被开除党籍和公职;2021年11月,光大银行南宁分行原党委书记、行长周江涛被双开;2022年4月,光大银行交易银行部原总经理夏伟被双开;2022年8月,光大银行南宁分行原党委书记、行长苏树德被双开。

不仅是光大银行,据不完全统计,2023年3月仅有大行就有8人被查,涉及中国银行、建设银行、农业银行。伴随着李晓鹏的落马,中国的金融反腐风暴也越刮越猛。

(据中新社)

驻缅使馆解救1名被困中国公民

近日,1名中国公民被不法分子诱骗偷渡至缅甸掸邦大其力,被强制要求从事电信诈骗违法犯罪活动,并遭受殴打拘禁,生命安全受到威胁。中国驻缅甸使馆迅速协调缅警方全力营救。目前该公民已成功获救。

中国驻缅甸使馆再次郑重提醒广大中国公民,切勿轻信所谓“工资高、门槛低”的海外高薪招聘信息,避免落入“电诈网赌”陷阱。如在缅遭到非法拘禁,请受害者或家属尽快向中缅两国警方报警,并向中国驻缅甸使馆反映,以便警方及时营救。

(据人民网)

沙特、伊朗宣布恢复外交关系

4月6日,国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔、伊朗外长阿卜杜拉希扬。

秦刚说,上个月,根据习近平主席同沙伊两国领导人达成的重要共识,在中沙伊三方共同努力下,沙伊北京对话取得重大成果。

会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

(据中新社)

101岁杨振宁最新露面 与林青霞同获港大名誉博士

香港大学4月3日举行第209届学位颁授典礼,颁授名誉博士学位予7位杰出人士,包括中国科学院院士、诺贝尔物理学奖获得者杨振宁,香港恒基集团副主席林高美以及知名影星林青霞等,以表扬他们对大学、社会或学术方面的杰出贡献。

101岁的杨振宁通过视频发表感言。他在感言中表示,我跟香港大学有深厚的关系,曾经在香港大学的书院里做过一些事。今天张校长把我变成香港大学的校友之一,我非常感谢,因为我知道香港大学在以后的年代里头,将要继续为香港,为中国,为亚洲,为世界培养更多优秀的人才。

名誉博士学位是香港大学颁发给个人的最高荣誉,是该校的一项优良传统。

(据澎湃新闻)

女子实名举报父亲受贿1900万

4月5日,陕西省宝鸡市一女子发布短视频,实名举报宝鸡市养生协会主席曹某某,向自己父亲原宝鸡市保障房公司董事长顿某某,行贿1900万元一事,引发网友关注。

4月6日,记者联系到实名举报的女子顿女士。她表示,经过宝鸡市陈仓区相关部门审查,认定其父亲顿某某受贿1900万元,已于本月3日在宝鸡市陈仓区法院进行了公开审理。“我正跟律师沟通后续事宜。”对此,宝鸡市陈仓区纪检委工作人员称,目前案件已经在法院进行审理,暂不接受采访。宝鸡市委网信办工作人员表示,已监测到此事,目前正在处理。

(据极目新闻)

“跑分”洗钱,跑来牢狱之灾 ——电信网络诈骗帮凶背后的故事之二

株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张迎 龚建华 何小平

新侦查 新亮剑

如果有人告诉你,有一种叫做“跑分”的网上兼职,不要本钱,动动手指、刷刷流水就能月薪过万,听起来是不是很让人心动?公安机关提醒,这可不是发财的门路!不管是稀里糊涂还是铤而走险,只要从事“跑分”洗钱,都将面临牢狱之灾,到时人财两空、后悔莫及。

● 重操旧业获利10万元,“跑分”暴富梦碎

近日,天元公安分局用几个年轻人妄想“跑分”暴富,结果梦碎“房班”的真实案例,揭开“跑分”背后的“黑幕”。

3月初,嵩山路派出所民警通过缜密侦查,抓获应某、王某、孙某等8名涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人,查获作案手机10余部,涉案资金流水达230余万元。

民警继续追踪,发现应某、王某等人的共同上线张某宁出现在长沙,遂连夜前往将其抓获归案。

经查,张某宁在明知是违法犯罪的前提下,为非法获利仍发展多人作为下线,利用下线银行卡替赌博网站的违法资金进行非法转账、套现,获利10万余元。去年,他曾因掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法判处有期徒刑。

● 开设对公账户涉诈,帮信二人组落网

近日,茶陵县公安局刑侦大队远赴广东,破获一起利用对公账户实施的电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人2名。

此前,该队接到群众陈某报警称,他被一个微信好友拉进群聊抢红包、做单返利任务,导致被网络诈骗7万余元。民警了解情况后,立即对涉案资金流水进行缜密筛查,发现涉案资金流入一个对公账户,且该账户嫌疑人正在广东活动。

目前,陈某宾、程某舜因涉嫌帮助信息网

络犯罪活动罪被依法采取刑事强制措施。

● 挡不住高薪诱惑,出借银行卡获罪

近日,渌口公安分局朱亭派出所联合水上派出所,成功规劝一名涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的嫌疑人田某投案自首。

去年4月份,田某在一个QQ群内看到有人说“一天可以赚200元~3000元,多劳多得”。手头拮据的他抵挡不住高薪诱惑,便添加对方为好友,通过私聊询问对方具体需从

事的工作。后来,田某明知对方需要出借银行卡进行网络诈骗洗钱,仍然与其约好在长沙市进行交易,并从中获利。民警在获知线索后,通过做思想工作,成功将田某规劝投案。

田某对其掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳,其犯罪所得也被依法追缴。

田某工作的派出所,后来田某对其掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳,其犯罪所得也被依法追缴。

田某对其掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳,其犯罪所得也被依法追缴。

田